

Central Board of Secondary Education

C.B.S.E. यह बोर्ड पूरे भारत में माध्यमिक स्तर पर शिक्षण करने में राष्ट्रीय गौरव प्राप्त करने और उत्तम माध्यमिक स्तर पर शिक्षण प्रदान करने के लिए कार्य करती है। इस बोर्ड के अधीन आने वाले विद्यालयों में स्थायी प्रश्न के आन्दोलन परीक्षाओं का आयोजन किया जाता है। इस बोर्ड के अधीन आने वाले विद्यालयों में शिक्षण के लिए शिक्षकों को नियुक्त किया जाता है। इस बोर्ड के अधीन आने वाले विद्यालयों में शिक्षण के लिए शिक्षकों को नियुक्त किया जाता है।

C.B.S.E. एक स्वयंसेवा निगम है जो भारत सरकार द्वारा स्थापित किया गया है। इस बोर्ड के अधीन आने वाले विद्यालयों में शिक्षण के लिए शिक्षकों को नियुक्त किया जाता है।

C.B.S.E. का मुख्य उद्देश्य देश के छात्रों को शिक्षा देना है। इस बोर्ड के अधीन आने वाले विद्यालयों में शिक्षण के लिए शिक्षकों को नियुक्त किया जाता है।

पुस्तक परीक्षाएं आयोजित, करना, पाठ्यक्रम  
नकार करना और उन्हें बदलने वनाया.  
नया शिक्षण एवं संस्कारों के प्रयत्न  
को आदिपक पाठ्यक्रमी उपलब्ध करना है

1- बर्ड कैंप बर्ड परीक्षाएं स्थापित की  
गयी हैं और बर्ड कैंप परियोजना  
पर परीक्षा करना है आदिपक भारतीय में  
साइकल भी उदक परीक्षा आदिपक  
आरक्षित इच्छागमारी प्रवेश परीक्षा  
आदिपक नवरात्रि प्रथापन चयन परीक्षा

2- बर्ड के अक्टूबर 2009 से कक्षा 9  
में स्थान के एवं व्यापक प्रयोगान प्रारंभ  
की है या कक्षा 10 के लिए वर्ष  
2010 एवं इससे आगे जारी रहेगी।

3- कक्षा में अनुभव आधारित आइगुपन  
के माध्यम से संकल्पनात्मक रूपवदीकरण  
पर विशेष ध्यान दिया जायगा। यह  
जीवन व्युत्पन्न विशेष रूप से उत्पनात्मक  
एवं आत्मव्युत्पन्नक विगत कक्षाओं  
से इनो को प्रस्तुत करेगा।

4- राष्ट्रीय शिक्षण अनुसंधान और  
प्रशिक्षण परिषद (NICERT) राष्ट्रीय  
शिक्षण

अनुसंधान और प्रशिक्षण परिषद  
रक्षणी शिक्षा के क्षेत्र में आरंभ  
सरकार को शीघ्रतम साक्षात्कार संगठन

1961 भारत सरकार द्वारा 1961 में भीमर-  
 संसाधन विकास मंत्रालय द्वारा नई सरकार-  
 तथा योजना आसक्त राज्य योजना के शीर्षक  
 (वर्षा) को शीर्षक पत्राचार अथवा  
 कृष्णा शिखा में सुवर्णकर्मक सुवर्ण-के  
 क्षेत्र में उपनी नीति एवं प्रमुख  
 कार्यक्रम. नगर करने नगर प्रशासन  
 करने में सहाय्य देने एवं सहाय  
 देने के लिए साक्षात्की परीक्षण  
 शक्ति निम्न के लिए स्थापना परीक्षण  
 स्थापना के अथवा प्रत्येक स्थापना  
 की गई

1- अनुसंधान, विकास प्रादेशिक विस्तार  
 योजनाएं एवं प्रकार सर्वोच्च गान विद्युत  
 के अंतर्गत N.C.E.R. के  
 क्षेत्र में अन्य के साथ क्षेत्रीय  
 सांस्कृतिक विनियम (अथवा) के  
 शासन-व्यवस्था के लिए प्रमुख परीक्षा  
 के अथवा में कार्य करना है।

2- N.C.E.R. अनुसंधानीय साधना, आर्थिक  
 विद्युत विद्युत एवं शिव मंडल के  
 साथ अथवा आदान-प्रदान एवं  
 अथवा अथवा अथवा विकास  
 शक्ति देश के शोधकार्यमा का विभिन्न-  
 प्रादेशिक स्थापना अथवा है

NGERT के कुछ निरंतर नए नए  
बाल गुणवत्ता कार्यक्रम हैं -

- सेवा से पूर्व शिक्षकों को डिप्लोमा एवं  
बाला प्रशिक्षण और परामर्श कार्यक्रम
- आरबिल = भारतीय स्कूल संरक्षण  
संघ संस्था
- शिक्षा के क्षेत्र में अनुसंधान का  
प्रोत्साहन (असमि कार्यक्रम) का  
दूरदर्शन और आकाशवाणी से  
अनुसंधान और जानकारी लेना है।  
पर प्रसारण और नई पाठ्य-पुस्तक  
के बारे में शिक्षकों के प्रश्नों के  
प्रश्नोत्तर के लिए एड्रेस. उपरोक्त  
के माध्यम से देना कार्यक्रमों की  
सुविधा उपलब्ध करना।

MISS DALI  
[Asst. Professor]